

发动政变一年 军政府努力遏制反弹

缅甸各地大小冲突天天发生 动荡料持续数年

（仰光法新电）缅甸军方发动政变一年后，军政府依然在努力遏制夺权所引发的反弹——缅甸全国各地至今每天都会发生规模大小不一的冲突。

2021年2月1日，在缅甸新一届国会开会前数小时，军人突袭逮捕总统温敏、实际领导人即国务资政翁山淑枝以及部分全国民主联盟（NLD）的重要成员，称2020年11月的全国全局有舞弊之嫌，强夺缅甸政权。

军人夺权在全国范围触发了延续至今的示威抗议，反对派还发起全民不服从运动，导致国家经济运作与防疫工作严重受阻。军政府后来采取武力镇压，导致局势进一步混乱，反军政权人士纷纷组建民兵团体或加入少数民族武装组织，与装备齐全的军方对抗。

根据当地监督组织，迄今已有近1500名平民死于军方的血腥镇压手段，另有超过1万1000人遭军政府扣留。亲民主人士坚持，彻底结束军方与缅甸政治长达几十年的纠葛，是缅甸恢复和平唯一的选择。但分析师认为，若是民主派不愿意退让，缅甸危机将看不到尽头。

持续不断的抗议和冲突，不仅重创经济和导致学校及医院关闭，更迫使数以千计的村民抛弃家园，逃入邻国泰国和印度寻求庇护。

仰光市民：
仍然活在黑暗时代
缅甸商业中心仰光一名市民涂昂说：“我们仍然活在一个黑暗

的时代。我们现在想着的是怎么在军事独裁下度过日常生活，而不是我们的目标和未来的梦想。”

虽然几个大城市如仰光和首都内比都的冲突已大幅度减少，当地购物中心正慢慢恢复昔日热闹景象，交通也逐渐恢复正常，但随着政变即将一年，军方严阵以待。

当局不久前就警告，按汽车喇叭或敲打锅碗瓢盆的人，可能会在叛国罪或反恐法下被提控。政变发生后，缅甸民众用锅碗瓢盆和各种物体发出嘈杂声，以示他们对军方夺权的不满。

国际危机组织的缅甸专家霍西指出，长达一年的冲突对军方造成了不小的损失，不只军队士气受影响，招募新人也成了问题，但他表示：“这些挑战不太可能迫使军方投降或放弃对国家权力的控制。”

缅甸军的一些行动引来了各界批评，军方被

指在去年圣诞节前夕在克耶邦（Kayah）屠杀至少35个平民，其中包括两名“救助儿童会”的员工。反对派还称，军方多次在边界地区展开空袭和炮击，以防止反政变人士扩大势力。

涂昂称，军方几乎每天都在“世界没有注意到”的情况下杀害反对者。

军方坚称会在2023年恢复多党民主的选举，但霍西认为，鉴于军方目前已将缅甸大部分地区牢牢掌控，放弃大权的可能性微乎其微。

他表示，从目前的局势来看，似乎“任何一方都不太可能给对方致命的一击，所以现有的暴力对抗形势可能还会持续数月，甚至是数年”。

军人夺权在缅甸全国范围触发了延续至今的示威抗议，反对派还发起全民不服从运动，导致国家经济运作与防疫工作严重受阻。军政府后来采取武力镇压，

导致局势进一步混乱，反军政权人士纷纷组建民兵团体或加入少数民族

武装组织，与装备齐全的军方对抗。

来自 / 联合早报

印尼数字经济发展迅速 2025年将发展达1500亿美元

（本报讯）在新冠疫情期间，印尼的数字经济正在迅速发展。网络、设备、应用三大数字生态持续取得高增长成果。

以网络为例，在过去五年中，互联网业务增长了3%-5%，为印尼盾210万亿至220万亿。

印尼金融科技协会监事会主席Rudiantara昨天在雅加达Kebon Jeruk的Grand Studio Metro TV以“加速印度尼西亚数字化的目标”为主题的2022年MGN峰会上传达了这一点。

“到2021年，数字经济的增长将达到700亿美元或超过1,000万亿盾。约占GDP的6%，但与中国40%的GDP来自数字经济相比仍然很小，”Rudi说。

一数字经济对印尼经济的贡献也得到了印尼金融科技协会主席Mirza Adityaswara的认可。谷歌Google和淡马锡Temasek指出，印尼的数字经济增长在2020年达到460亿美元，2021年达到700亿美元，预计2025年达到1460亿美元。“也许比预期的还要大。”

Rudiantara在演讲中透露，2025年数字经济的贡献将在1500亿美元左右，占国内生产总值的10%。“如果到2025年印尼经济平均增长5%，那么这就是在疫情期间，初创公司和独角兽公司实际上会增加，例如Xendit、Ajaib和J&T Express。到2021年年中之前进入的外国资金总额约为46亿美元，”Rudi说。

元界

WIR集团执行主席兼联合创始人Daniel Surya解释说，除了推进数字技术，未来几年，虚拟世界也将成为我国的新趋势。

“元宇宙包含三个组成部分，即AR（增强现实）、VR（虚拟现实）和AI（人工智能）。这就好像我们有互联网时一样。要在电视上欣赏内容，电视框架很大，而且那么瘦。为什么？我们被创造出来不是为了从盒子里看东西，而是为了看到美丽的东西，”Daniel说。

进入元界的条件之一，必须有数字化身才能探索虚拟现实。

社会经济数字研究所的创始人Sri Adiningsih也同意元界将在印尼迅速发展。

“印尼已经有一位元宇宙开发顾问，只是等待时间来开发，因为它已经开始了，”Sri在印尼媒体于周二（1日25月）虚拟举行的咖啡魅力农林业节专家会议上说。（莉丽）



缅甸军方去年2月1日发动政变，近一年来全国发生大大小小的抗议活动，军政府也采取武力镇压，不少示威者因此伤亡。（法新社）